

Чтобы не случилось беды, или Как уберечь транспорт

Машина сгорает дотла в течение 5-7 минут

Тема пожаров этим летом звучит так часто, что, казалось бы, все уже сказано, все предупреждены и каждый знает, как предупредить возгорание, но...

Как показывает практика, водители, особенно в самый жаркий период, игнорируют элементарные меры пожарной безопасности собственной машины.

В соответствии с п. 7.7 Перечня неисправностей и условий, при которых запрещается эксплуатация транспортных средств, каждый автомобиль должен быть оборудован огнетушителем, «бортовым» огнетушителем.

95% водителей, имеющих огнетушитель, перевозят его в багажнике, в 70% случаев огнетушитель в автомобилях появляется перед техническим осмотром: автовладелец бежит в ближайший автомагазин и покупает там самый дешевый – лишь бы был. Другие поступают еще проще – на период ТО берут взаимный огнетушитель у соседа по гаражу, полагая, что машина не преподнесет им сюрприза в виде пожара (она же новая!), а если даже это и случится, то огнетушитель все равно не поможет. Все эти уловки – пока не грянул гром...

Статистика показывает, что лишь в одном случае из ста автомобиль загорается при аварии – при повреждении бензобака или топливной системы. Во всех остальных случаях пожар начинается из-за нарушения простых правил пожарной безопасности, халатного отношения к системе электрооборудования и питания машины, а также некачественного вмешательства в эту систему, небрежное обращение с огнем водителем или пассажирами. Не меньше несчастных случаев возникает и из-за пролитого бензина: иной раз достаточно уронить гаечный ключ, чтобы от искры вспыхнула лужа горючего.

Запах гари, бензина, струйка дыма из-под капота, сигналы встречных машин – это сигналы наступающей опасности.

Современный автомобиль наполнен синтетическими материалами, которые при горении убивают человека в считанные минуты. Именно поэтому на любую угрозу пожара надо реагировать мгновенно! Чего большинство водителей не делают, так как имеют дурную привычку – вначале доехать до удобной стоянки. Но можно ведь и не успеть – человек может находиться в салоне загоревшегося автомобиля в среднем не дольше полутора минут, а автомобиль, если его не тушить, сгорает дотла за 5-7 минут.

Поэтому при первых признаках огня машину надо остановить, вытащить ключ зажигания и поставить на ручной тормоз. Если дым идет из-под капота, открывать его надо с осторожностью, из-за притока кислорода возможен выброс пламени. Кстати, пожар в движении чаще всего начинается именно под капотом, хотя известны случаи, когда загорались и сиденья салона от ваших собственных окурок или пепла.

Тушить огонь надо, направив струю пены или газа огнетушителя (который обязательно и в салоне, и в гараже!) на очаг горения, маневрируя по всей площади пожара. Разумеется, эффективнее всего применение сразу нескольких огнетушителей, а также комбинация обычных средств пожаротушения: песка, брезента (им накрывают пламя), снега, воды и т.д. Очень важна интенсивность тушения.

Если очаг пожара в районе бензобака, немедленно бегите подальше от машины вместе с пассажирами, потому что взорваться автомобиль может в любую секунду! Тушить такой пожар уже бесполезно, главное – спастись самим и спасти людей.

Наконец, еще одно напоминание. В правилах дорожного движения не говорится, что заправляться надо только при выключенном двигателе, но это правило знает каждый шофер, разве что не все его соблюдают...

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД,
ст. лейтенант милиции.

Всем, кто водит автомобиль, знать обязательно!

Каждый год увеличивается количество транспортных средств и их водителей, однако, к сожалению, растет и число нарушений на дорогах. Высокий показатель травматизма на дорогах диктует необходимость ужесточения наказаний за дорожные «вольности»: с 6 августа начали действовать изменения в КоАП РФ.

Прежде всего всем, кто водит автомобиль, знать обязательно, что регистрационные номера автомобиля должны быть читаемыми! Осенняя грязь на номере или неверно установленные транзитные номера в автомобиле теперь будут стоить водителю 500 рублей (ст.12.2 ч. 1; ранее: предупреждение или штраф 100 рублей).

Пояснение: Государственный регистрационный знак признается нестандартным, если не соответствует требованиям, установленным в соответствии с законодательством о техническом регулировании, и нечитаемым, если на расстоянии 20 метров не обеспечивается прочтение в темное время суток хотя бы одной из букв или цифр заднего регистрационного знака, а в светлое время суток также хотя бы одной из букв или цифр переднего или заднего регистрационного знака.

Регистрационный знак «Транзит» (2 знака) устанавливается на легковых автомобилях: на переднем и заднем ветровых стеклах внутри салона справа от оси симметрии по направлению движения ТС.

Также с 6 августа к административной ответственности привлекутся водители за управление транспортным средством без установленных государственных регистрационных знаков либо за управление ТС с государственными регистрационными знаками, оборудованными с применением материалов, затрудняющих их идентификацию (чтение знака). Иными словами, всевозможные пленки, сеточки, шторки и прочие «занавеси» на ваших регистрационных знаках – это серьезное нарушение, штраф за которое составит 5000 рублей либо лишение права управления ТС на срок от 1 до 3 месяцев (ст. 12.2 ч. 2 КоАП РФ).

Кроме того, ранее допустимая норма алкоголя в крови 0,3 промилле с 6 августа уже невозможна. Хотя сколько-нибудь алкоголя в крови для водителя, управляющего автомобилем, отныне недопустимо.

Статья 29 Кодекса дополняется и уточняется в пунктах 5, 10, 11. Автоматическая видеофиксация пра-

вонарушений на дорогах будет рассматриваться по месту нахождения стационарных или мобильных комплексов, копия постановления по делу об административных нарушениях будет высылаться заказным письмом нарушителю.

Второй этап изменений в КоАП РФ стартует 23 сентября 2010 года и коснется он тонировки.

В статью 12.5 Кодекса вводится часть 31, устанавливающая ответственность за управление транспортным средством, в котором установлены стекла (в том числе покрытые прозрачными цветными пленками), светопропускание которых не соответствует требованиям технического регламента о безопасности колесных транспортных средств (имеется в виду чрезмерная тонировка лобового стекла и передних боковых стекол). Административный штраф за это нарушение составит 500 рублей (в настоящее время штраф – 100 рублей по части 1 той же статьи).

О третьем этапе изменений в КоАП, который начнет действовать с 21 ноября, мы расскажем в октябре.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД
по пропаганде,
ст. лейтенант милиции.

Безопасность

Пожар разгорается от спички

В России сохраняется чрезвычайная ситуация с природными пожарами. К сожалению, большинство людей не знают, как следует грамотно действовать при пожаре, забывая и об элементарных мерах безопасности.

Так, спасаясь от жары около водоемов, в лесах, на садовых участках, не все задумываются о последствиях, казалось бы, безобидного отдыха на природе. Один из способов спровоцировать пожар в лесу – разведение костра. В жару от любой искры может вспыхнуть пламя. Поэтому сотрудники милиции обращаются к гражданам: ограничить посещение лесов до снижения пожарной опасности! Проявите сознательность и понимание, не устраивайте в лесопарковых зонах пикники и сообщайте о фактах возгораний по телефонам: 01, 02, 05.

Сотрудники милиции напоминают и об ответственности в рамках российского законодательства. За разведение костра граждане могут быть привлечены к административной ответственности (ст.8.32

КоАП РФ), которая влечет за собой наказание в виде штрафа до 1500 рублей. Если правонарушение повлекло возникновение пожара в лесу, то в отношении нарушителя предусмотрена уголовная ответственность по статье 167 УК РФ «Умышленное уничтожение или повреждение имущества» (максимальное наказание – лишение свободы на срок до пяти лет) либо по статье 168 УК РФ «Уничтожение или повреждение имущества по неосторожности» (лишение свободы до одного года).

Уважаемые родители! Повторите с детьми правила безопасности при обращении с огнем, объясните, что любая вспыхнувшая спичка или подожженная бумага могут стать причиной серьезных последствий. А ущерб, причиненный «шалостью», будете вынуждены возмещать вы.

В интересах всеобщей безопасности каждому из нас необходимо соблюдать определенные правила и проявлять бдительность и сознательность.

Е. БЕЛОВА, инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

ТРЕВОЖНАЯ ХРОНИКА

г. Лесной

3-80-03 – круглосуточный телефон доверия ОВД.

На неделе с 2 по 8 августа в отделе внутренних дел зарегистрировано 177 заявлений и сообщений о преступлениях и происшествиях. Из них: 8 – о кражах, 3 – о мошенничествах, 21 – о телесных повреждениях различной степени тяжести.

В ОВД оставлено 20 человек, в том числе за распитие спиртных напитков – 1, за нарушение особого режима ЗАТО – 1.

3 августа в отдел внутренних дел обратилась заведующая магазином «Кировский», которая сообщила о том, что выявлен факт хищения продуктов питания гражданкой С., 1956 г.р. На нее составлен протокол об административном правонарушении и направлен для принятия решения в мировой суд.

В тот же день в дежурную часть поступило заявление гр-на Ю. После совместного распития спиртных напитков с ранее незнакомым гражданином из его квартиры пропало имущество. Лицо, совершившее хищение, установлено. По данному факту возбуждено уголовное дело.

6 августа в ОВД обратилась гр-ка П., которая сообщила, что из ее квартиры похищено 15000 рублей. Лицо, совершившее хищение, установлено. Возбуждено уголовное дело.

8 августа из приемного покоя ЦМСЧ № 91 поступило сообщение о том, что от ДК «Современник» был доставлен гр. М., 1991 г.р., с диагнозом: закрытый перелом височной кости. В ходе проведения проверки установлено, что телесные повреждения были причинены ему гражданином Т., 1990 г.р. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Е. БЕЛОВА,
инспектор по связям со СМИ,
старший лейтенант милиции.

служба 01

Телефон доверия – 3-74-01 (круглосуточно)

Информационный сайт СУ ФПС № 6 МЧС России: 01.lesnoy.info

Консультацию по вопросам пожарной безопасности можно получить по телефо-

нам 3-79-61, 3-87-96 (с 9.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00).

В период с 2 по 9 августа на территории ГО «Город Лесной» пожарные подразделения СУ ФПС № 6 МЧС России выезжали на вызовы 19 раз: 8 раз – на срабатывание пожарной сигнализации; 8 раз – по ложным вызовам; 1 раз – на пожар; 2 раза – на тушение горения мусора.

8 августа в 16.50 на территории городского рынка произошло горение крыши и деревянных конструкций открытых торговых палаток на площади 3 кв.м. Причиной пожара послужило неосторожное обращение с огнем неустановленного лица. Сумма ущерба устанавливается.

СУ ФПС № 6 МЧС России.

г. Н. Тура

2-21-90 – телефон доверия ОВД. Анонимность гарантируется.

6 августа в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что в квартире дома по ул. Заводской было разбито стекло. Лицо установлено, привлечено к административной ответственности.

В этот же день оказана медицинская помощь гражданке З. Диагноз: закрытая черепно-мозговая травма, множественные ушибы мягких тканей головы, ушибы грудной клетки. По данному факту проводится проверка.

7 августа оказана медицинская помощь гражданину М. Диагноз: сотрясение головного мозга, ушибы мягких тканей лица. Идет проверка.

В этот же день поступило заявление от гражданина М. о том, что ему нанесли побои. Проводится проверка.

8 августа поступило заявление о том, что неустановленное лицо проникло в квартиру по ул. Скорынина и похитило личные вещи, принадлежащие гражданке Л. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В этот же день в районе КПП-1 города Лесного неустановленные лица похитили из гаража автомобиль ВА3-2106. По данному факту возбуждено уголовное дело.

В. ЛОПАТИНА,
старший инспектор АПК,
подполковник милиции.

ГИБДД о ДТП

г. ЛЕСНОЙ

За неделю с 30 июля по 7 августа на дорогах г. Лесного инспекторами дорожно-патрульной службы ГИБДД выявлено 385 нарушений Правил дорожного движения, задержано 5 водителей в состоянии алкогольного опьянения. За нарушение скоростного режима к административной ответственности привлечено 143 водителя; за нарушение правил применения ремней безопасности – 17 человек, в том числе пассажиры транспортных средств. Пешеходов, нарушивших ПДД, выявлено 5 человек. За превышение допустимой светопропускания стекол автомобиля (тонировка) 54 водителя привлечены к административной ответственности.

Зарегистрировано 11 дорожно-транспортных происшествий с причинением материального ущерба автовладельцам, из них 6 – при движении задним ходом, причем в большинстве случаев данное нарушение допускают новички. В связи с этим ГИБДД г. Лесного обращается к водителям, стаж вождения которых менее 3 лет: при движении задним ходом не стесняйтесь прибегнуть к помощи посторонних лиц, будьте внимательны и осторожны.

3 августа в 16.00 часов на регулируемом перекрестке улиц М.-Сибиряка – Свердлова водитель служебного автомобиля УАЗ при повороте налево не уступил дорогу автомобилю ВА3-2107, двигавшемуся во встречном направлении. В результате столкновения оба автомобиля нуждаются в ремонте.

4 августа в 17.10 на Школьном проезде в районе дома № 5 столкнулись автомобиль «Тойота Камри» и автомобиль ВА3-2108. Оба водителя привлечены к ответственности. Водитель автомобиля Тойота при движении на-

рушил расположение на проезжей части; водитель, управляя автомобилем ВА3-2108, проезжая перекресток равнозначных дорог, не уступил дорогу транспортному средству, двигавшемуся справа, то есть пользовавшемуся преимуществом в движении. Кроме штрафа за данные нарушения водителям обоих автомобилей придется заплатить и за ремонт транспортных средств.

И. ЖУЖГОВА,
ст. госинспектор ГИБДД по пропаганде,
ст. лейтенант милиции.

г. Н. ТУРА

За период с 2 по 8 августа выявлено 268 нарушений ПДД. Из них 262 – совершенных водителями транспортных средств, 6 – пешеходами. Задержано водителей, управляющих транспортом: не имеющих права управления, – 8; находящихся в состоянии опьянения, – 3; находящихся в состоянии опьянения и не имеющих права управления либо лишенных права управления, – 1.

В мировой суд направлено 7 административных материалов.

Зарегистрировано 7 ДТП, 1 человек ранен.

2 августа в 23.00 на а/д Савина горка (Ис – Косья) на 10 км водитель а/м «Форд» совершил наезд на препятствие (камень).

3 августа в 13.30 на ул. Скорынина возле дома № 10 водитель а/м ГА3-3110 не принял необходимых мер, исключая самопроизвольное движение автомобиля, и допустил наезд на стоящий а/м ГА3-2818.

В этот же день в 16.10 на а/д Екатеринбург – Серов водитель а/м ГА3-31105 допустил наезд на препятствие (дерево).

5 августа в 14.45 на ул. 40 лет Октября возле дома № 12 водитель а/м ГА3-2752 совершил наезд на стоящий автобус «Хендэ Аэро-стат».

В этот же день в 17.00 на ул. Строителей возле дома № 12 водитель а/м «Мицубиси» при движе-

нии задним ходом совершил наезд на стоящее ТС, а/м «Инфинити».

7 августа в 19.35 на перекрестке неравнозначных дорог Советская – Чапаева водитель а/м «Форд», двигаясь по второстепенной дороге, не уступил дорогу мотоциклу МВБ3-3-1138, двигавшемуся по главной. В результате ДТП водитель мотоцикла получил ранения: ушиб поясничного отдела позвоночника, множественные ушибы конечностей.

8 августа в 02.00 в пос. Косья на ул. Нагорной водитель а/м КРА3-255 совершил наезд на стоящий а/м ВА3-1113.

Н. ЦЫБРОВА,
инспектор по пропаганде ОВД ДПС ГИБДД
ОВД по Нижнетуринскому ГО,
лейтенант милиции.